

ŽUPANIJSKO STRUČNO VIJEĆE ŠKOLSKIH KNJIŽNIČARA
ISTARSKE ŽUPANIJE



GODIŠNJE IZVJEŠĆE O RADU ŽUPANIJSKOG STRUČNOG
VIJEĆA

ŠKOLSKIH KNJIŽNIČARA ISTARSKE ŽUPANIJE

U ŠK.GOD. 2019./20.

SRPANJ, 2020.

1. Uvod

Županijsko stručno vijeće svoj rad temelji na Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (čl. 115) koji navodi da učitelji i stručni suradnici imaju pravo i dužnost redovitog stručnog usavršavanja.

Obveza stručnog usavršavanja propisana je i odredbama Standarda za školske knjižnice (članak 18.) koji ističe da školski knjižničar ima obvezu stalnog stručnog usavršavanja, između ostalog, i sudjelovanjem na stručnim sastancima školskih knjižničara.

Stručno usavršavanje organizira i provodi Agencija za odgoj i obrazovanje, a za obavljanje pojedinih poslova Agencija imenuje voditelje županijskih stručnih vijeća.

Županijsko stručno vijeće knjižničara osnovnih i srednjih škola Istarske županije broji 65 knjižničara, 47 u osnovnim školama i 20 u srednjim školama. Istarska županija ima 67 škola, od čega je 46 osnovnih škola i 21 srednjih škola. 28 škola zapošljava knjižničara na pola radnog vremena, 37 na puno radno vrijeme, 1 srednja škola nema knjižničara, a 1 osnovna škola ima knjižničara na 10 sati tjedno.

Voditeljica Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara Istarske županije je Dragica Pršo, prof. hrvatskoga i talijanskoga jezika i književnosti i dipl. bibliotekar, stručna suradnica savjetnica zaposlena kao školska knjižničarka u OŠ Monte Zaro Pula.

2. Realizacija plana rada ŽSV-a

U školskoj godini 2019./20. planirana su i održana 3 stručna skupa. Prvi uživo u Infobipu, drugi i treći online na Zoomu. U sklopu županijskog stručnog vijeća održana su i 6 webinarâ: Vrajše Istrijanke, Tiskani i digitalni školski list, 3 webinarâ Virtulna knjižnica i Jednostavni oblici i društvene mreže u suradnji s kolegicama Majdom Milevoj Klapčić, Ivanom Petrinić i Eldom Pliško-Horvat.

2.1. Prvi stručni skup ŽSV-a

Stručni skup Županijskog stručnog vijeća održan je 18.10.2019. godine u Infobipu u Vodnjanu s početkom u 9:00 sati. Na stručnom skupu sudjelovalo je 45 školskih knjižničara iz Istarske županije, voditeljica Županijske Matične službe Gradske knjižnice i čitaonice Pula Liana Diković te gostujući predavači, ukupno 50 sudionika. Stručni skup je trajao 5 sati, a nakon skupa svim sudionicima je poslan evaluacijski upitnik izrađen pomoću Google obrazaca.

24 sudionika je ispunilo evaluacijske upitnike a ocjena poslana svim predavačima.

Nakon skupa izradila sam Teams vijeća i ubacila s vremenom sve kolege i kolegice kako su se prijavljivali u Office. Na kraju školske godine u Teamsu je 63 kolega i kolegica.

Tema skupa: „Kurikul međupredmetnih tema: Uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije“

Ocjena skupa:

- Komunikacija i suradnja unutar skupine : 4,08
- Izbor teme i primjenjivost tema u praksi : 4,70

Podaci o predavanjima				
Ime i prezime predavača	Naziv predavanje	Forma	Trajanje	Ocjena
Mateja David, prof. (Sveučilište Jurja Dobrile Pula)	<i>Kako studentski startupovi mijenjaju društvo</i>	predavanje	30	4,06
Monika Ivanović, prof. Marita Berleković (Infobip Vodnjan)	<i>Infobip Sparks</i>	predavanje	30	4,71
Dragan Pantić, prof. (Tehnička škola)	<i>Društvo za robotiku Istra</i>	predavanje	45	4,35
Ivan Iskra, dipl. ing. polit. (OŠ Veruda Pula)	<i>Office 365 : idemo se udružiti</i>	radionica	45	4,23
Dragica Pršo, prof. i dipl. bibl., savjetnica (OŠ Monte Zaro Pula)	<i>ICT u korelacijskoj nastavi knjižnice i drugih nastavnih predmeta</i>	radionica	45	4,83
Elda Pliško Horvat, prof. i dipl. knjiž., savjetnica (TSŠ Dante Alighieri Pula)	<i>Školska knjižnica u Školi za život: Geoknjižnica</i>	radionica	45	3,88

Dušanka Đokanović, prof. i dipl. bibl. (OŠ dr. Mate Demarina Medulin)	<i>Uporaba softvera za prezentacije Prezi</i>	radionica	45	4,41
Daniel Mohorović, dipl. oecc., mentor (SŠ Mate Blažine Labin)	<i>Uvod u kviziku</i>	predavanje	45	4,12
	Ukupno sati		5 sati	

Komentari sudionika

Uz najavljeni webinar za pripremu i uređivanje školskog lista, dobro bi došlo i gostovanje s nekim novinarom. Čisto radi razmjene iskustava. To se može ukomponirati s medijskom pismošću.

Malo više organizacije, odgovornosti, stručnosti i puno više rada. Bez puno priče!

Slijedeći ŽSV mogao bi se održati u novoj knjižnici OŠ Medulin.

Pohvalila bih odabir lokacije ŽSV-a. Mislim da je odlično i korisno za nas da se maknemo iz škola i posjetimo mjesta kao što su Lamparna i Infobip. Na taj način možemo naučiti nešto novo, upoznati se s različitim načinima poslovanja, te udrugama i poduzećima koje djeluju na području Istarske županije. Nadam se da ćemo s tom praksom nastaviti i dalje!

Čini mi se da se malo previše "gura" STEM područje u knjižnice. Mislim da je naš posao razvijati ljubav prema knjizi i čitanju, a robotima i sličnim stvarima neka se bavi netko drugi (informatičari, učitelji tehničke kulture ...).

2.1. Drugi stručni skup ŽSV-a

Stručni skup Županijskog stručnog vijeća zbog epidemiološke situacije u Republici Hrvatskoj održan je 11. s v i b n j a 2020. godine putem Zooma na <https://zoom.us/j/8502541767?pwd=ODILLzBFNU5JMUxWNGROb0UycFBLdz09.>

Na stručnom skupu sudjelovalo je 30 školskih knjižničara iz Istarske županije. Skup je trajao 2 sata te je zbog specifičnosti održavanja nastave na daljinu održan u obliku virtualnog sastanka kojeg je vodila voditeljica vijeća Dragica Pršo. S obzirom da nije bilo predavanja i realizirana je u obliku virtualnog sastanka nisam poslala evaluacijski obrazac kolegama i kolegicama.

Dnevni red

1. Izazovi nastave na daljinu
2. Povratak u školu
3. Smjernice rada školskih knjižnica
4. Razno

2.2. Treći stručni skup ŽSV-a

Stručni skup Županijskog stručnog vijeća zbog epidemiološke situacije u Republici Hrvatskoj održan je 30. l i p n j a 2020. godine na Zoomu na <https://zoom.us/j/8502541767?pwd=ODILLzBFNU5JMUxWNGROb0UycFBLdz09.>

Skup je trajao 4 sata i sudjelovalo je 41 knjižničara, 2 gostujuće predavačice i voditeljica Županijske Matične službe Istarske županije Liana Diković koja se na kraju skupa kratko i obratila svima vezano uz statističke podatke. Osim 3 predavanja, od koja su 2 bila gostujuća, održana je i točka Razno na kojoj su kolege i kolegice podijelile svoja iskustva na nastavi na daljinu.

Nakon skupa svim sudionicima je poslan evaluacijski upitnik izrađen pomoću Google obrazaca. 23 sudionika je ispunilo evaluacijske upitnike, a ocjena je poslana svim predavačima.

Tema: „Poticanje čitanja u okruženju digitalne tehnologije i međupredmetne teme Učiti kako učiti“

Ocjena skupa:

- komunikacija i suradnja unutar skupine: 4,82
- izbor teme i primjenljivost svih tema u praksi: 4,78

Podaci o predavanjima

Ime i prezime predavača	Naziv predavanje	Forma	Trajanje	Ocjena
Nina Matovina Hajduk, učiteljica savjetnica (Školska knjiga)	„Učiti kako učiti“	Predavanje	45	4,82
Marija Crnković, prof. psih. (OŠ Monte Zaro Pula, Gimnazija Pula)	„Ikigai: tajna dugog i sretnog života“	Predavanje i radionica	60	4,95
Elda Pliško-Horvat, prof. I dipl. knjiž., savjetnica (TSŠ Dante Alighieri Pula)	„Koronavirus u predmetnim i međupredmetnim kurikulumima ili aktualizacija nastavnih sadržaja“	Predavanje i radionica	50	4,60

Komentari sudionika

Odlična organizacija ŽSV-a i odlični predavači.

Hvala na pažnji, vidimo se uživo!

Odličan izbor tema, hvala.

Nadam se da će idući put sastanak biti uživo...

Kvalitetan skup, ali meni nedostaje susret "u živo".

Jako sam zadovoljna Dragicom Pršo kao voditeljicom ŽSV-a i načinom kako vodi i odabirom tema.

Odlični ste. Pet plus.

Tema predavačice Nine Matovine Hajduk je bila jako zanimljiva, sa vrlo konkretnim i primjenjivim primjerima. Tema psihologinje Marije Crnković izvrsna, jako potrebna za vremena u kojima živimo. Prijedlozi - teme koje su vezane za rad na sebi (korištenje različitih tehnika) i teme koje su vezane za neposredan rad s učenicima (radionice, organizacija izložbi, projekti...)

Ovo je bilo jedno baš opuštajuće vijeće.

Ima više aktivnosti i suradnje, više rada i ozbiljnosti, više pozitivne energije.

ZOOM sastanak ŽSV-a je bio odlično organiziran i realiziran.

Svaki kontakt s kolegicama/kolegama koristan je i motivirajući. Drago mi je što smo dobro organizirani.

Koristite li dropbox županijskog vijeća? 23 odgovora

Da 43,5 %

Ne 52,2%

Koristite li Teams Županijskog vijeća? 23 odgovora

Da 100 %

3. Webinari

Osim 3 županijska stručna vijeća i redovito objavljivanje u Teamsu ŽSV-a, putem virtualne sobe ŽSV-a u Adobe Connectu <http://connect.carnet.hr/sskistra> održali smo i 6 webinaru u trajanju od 6 sati.

3.1. Tiskani i digitalni školski list

Prvi takav webinar održan je 16.12.2019. godine. Prisustvovalo je 52 kolega i kolegica iz različitih županija.

Webinar je namijenjen stručnim suradnicima knjižničarima koji se bave izradom školskih listova u tiskanom i digitalnom obliku, ali i drugim zainteresiranim kolegama i kolegicama.

Predavači: Zoran Angeleski, dipl. politolog (Glas Istre)

Ivana Petrinić, prof i dipl. bibl. (glavna urednica tiskanog školskog lista "Žurnal" Gimnazije Pula

Dragica Pršo, prof. i dipl. bibl. (glavna urednica Digitalnog školskog lista "Zaro" OŠ Monte Zaro Pula)

3.2. Vrajže Istrijanke

Na drugom webinaru kolegica Majda Milevoj Klapčić predstavila je zajednički projekt/natječaj s kolegom Danielom Mohorovićem iz SŠ Mate Blažine Labin.

Cilj natječaja/projekta je sakupiti priče o što više (ne)poznatih Istrijanki, odnosno napraviti bazu podataka koja se u budućnosti može nadopunjavati, objaviti kao knjiga učeničkih radova i digitalizirati.

Webinar je održan 23.1.2020. u trajanju od 1 sata i na njemu je prisustvovalo 47 kolega i kolegica iz različitih županija.

3.3. Virtualna knjižnica

Sljedeća tri webinaru održala sam samostalno putem sobe ŽSV-a.

Tema je bila Izrada Virtualne knjižnice zbog održavanja nastave na daljinu <https://sites.google.com/view/virtualnknjijnicaomontezaropu/home>

Zbog velikog broja upita zainteresiranih kolega i kolegica održala sam 3 webinaru na istu temu, svaki u trajanju od 1 sata.

1. **31.3.2020. - 127 sudionika**
2. **2.4.2020. – 176 sudionika**
3. **7.4.2020. - 157 sudionika**

Nakon skupa 103 sudionika ispunilo je evaluacijski upitnik u Microsoft Formsu.

Ocjena skupa:

Pripremljenost predavača i jasnoća izlaganja: 4,95

Ocjena webinaru u cjelini: 4,88

Komentari sudionika

Zorni prikaz detalja.

Poticajno, ohrabrujuće, nesebično izlaganje! Hvala!

Odlična komunikacija predavačice, kao i govor koji je iznimno ugodan i smiren. Ponoviti još.

Primjer dobre prakse, voljela bih slušati još o radu kolegice Pršo.

Bilo mi je vrlo korisno što je objašnjeno kako koristiti analitiku.

Nisam uspjela naučiti korištenje alata, webinar je više izgledao kao prezentacija svoje web stranice.

3.4. Jednostani oblici i društvene mreže

Webinar: "Jednostavni oblici i društvene mreže"

Trajanje skupa: 1 sat

162 sudionika

Predavač: Elda Pliško Horvat, prof. i dipl. knjiž., stručna suradnica savjetnica, Talijanska srednja škola Dante Alighieri Pula

Ciljevi : Uočiti kvalitetu/težiti kvaliteti jednostavnih oblika koji se koriste u komunikaciji na društvenim mrežama; povezati ovaj oblik komunikacije s književnim izrazom; prepoznati jednostavne oblike kroz povijest i povezati ih s društveno-ekonomskim kontekstom.

Nakon skupa 69 sudionika ispunilo je evaluacijski upitnik u Microsoft Formsu.

Ocjena skupa:

Pripremljenost predavača i jasnoća izlaganja: 4,71

Ocjena webinaru u cjelini: 4,62

Komentari sudionika

Stručnost i pripremljenost predavačice.

Ovo je više ličilo na uvod u neko predavanje nego na webinar. Nije mi se svidio koncept webinaru.

Primjeri su odlično izabrani.

Nisam razumjela talijanski. Uбудuće u prezentaciju staviti prijevod na hrvatski.

Pohvala voditeljici ŽSV-a Istarske županije. ŽSV je dobro organiziran, kreativan i uslužan i daje oslonac nama koji se teže snalazimo u vožnji izvan tračnica.

Fantastična stručna, jezična i govorna pripremljenost predavačice.

Pripremljenost i dobra organiziranost webinaru.

Otvora nove poglede na kratke forme izražavanja.

Pohale za izlaganje i za organizaciju webinaru. Samo tako nastavite.

4. Zaključak

Županijsko stručno vijeće knjižničara osnovnih i srednjih škola Istarske županije svojim radom potiče kreativnost i inovativnost knjižničara i uključivanje stručnog suradnika knjižničara u sve nastavne procese, od nastavnih predmeta do međupredmetnih tema. Pomaže knjižničarima u osmišljavanju vlastitih projekata i programa rada s učenicima, učiteljima i roditeljima te aktivno djeluje prema užoj i

široj društvenoj zajednici realizacijom novih suradnji sa Sveučilištem Jurja Dobrile u Puli i infobipom u Vodnjanu.

Potiče međusobnu suradnju knjižničara unutar Teamsa vijeća što se pokazalo odličnim za vrijeme nastave na daljinu te će se to i dalje poticati.

Odaziv knjižničara na stručna usavršavanja je dobar, na svakom sastanku ŽSV-a prisutno je u prosjeku više od 60 % školskih knjižničara. Uočeno je međutim smanjivanje dolazaka knjižničara zaposlenih u srednjim školama.

Najviše je bilo prisutnih na prvom ŽSV-u uživo u Infobipu, a najmanje na drugom virtualnom skupu. Putem evaluacijskih anketa najvišu ocjenu dobio je 3. skup održan na Zoomu.

Aktivno sudjeluju knjižničari promovirani u zvanje mentora i savjetnika i još nekoliko knjižničara.

Dosadašnja praska je bila da se nakon pauze osnovnoškolski i srednjoškolski knjižničari odvoje u zasebne prostorije. Međutim nakon prvog skupa u ovoj školskoj godini postalo je jasno da to više tako ne može funkcionirati jer nije u redu da kolegicama koje su se pripremile za izlaganje i radionicu ostane par srednjoškolskih knjižničara na kraju skupa. S ciljem da stručni skup bude kvalitetniji i učinkovitiji od iduće školske godine nećemo se odvajati na radionicama nego ćemo biti svi zajedno kao što je to bilo i prije.

Moram naglasiti da smo na Teamsu ostvarili odličnu suradnju te se za vrijeme nastave na daljinu još više povezali i aktivno surađivali.

U suradnji s voditeljicom Matične službe i ove godine poslali smo dopise Istarskoj županiji i Gradu Puli vezano uz financijska sredstva te se nadamo da ćemo opet dobiti sredstva kao i prošle školske godine.

5. Podaci o voditeljici i školi:

Podaci o voditeljici ŽSV-a školskih knjižničara osnovnih i srednjih škola Istarske županije

Dragica Pršo, prof. i dipl. bibl.

Stručna suradnica savjetnica

dragica.prso@skole.hr ; 099 3127822

Podaci o školi:



OŠ Monte Zaro Pula

Boškovićev uspon 24

52100 Pula

ured@os-mzaro-pu.skole.hr

Facebook školske knjižnice:

<https://www.facebook.com/KnjiznicaOsMonteZaro>

Instagram školske knjižnice: <https://www.instagram.com/p/Bh6kZfynrfl/>

